

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Évesz évre 3 kor., fél évre 2 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdába küldendők.

Felölös szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MÉG JELENIK MINDEN VÁSÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszerű hirdetésnél 20 fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitlert petít sora 50 fill.

Nyílt levél és kérelem.

Nagyságos Kussevich Tivadgar máv. üzletvezető urnak

Szombathelyen.

Mikor a körmend—muraszombati helyi érdekű vasutnak 1907. évi június 25-én történt műtanrendőri bejárása alkalmából lefolyt ünnepségek keretében Muraszombat község és vidékének közönsége anyai tisztelettel és szeretettel ünnepelte Nagyságodat, dr. Geiger Vilmos járás orvos ur szép beszédet intézett Nagyságodhoz, amelyben azon kérelem terjesztetett elő ékes szavakban, hogy Nagyságod ezt a mi vasutunkat vegye atyai jóindulatába. Megvagyunk róla győződve, s Nagyságod kiváló egyénisége kellő garancia is arra, hogy a főorvos ülvözlő és kérés szavára Nagyságod **összintén** felelt. Felelte pedig Nagyságod azt, hogy ez a vidék, mely oly sokáig volt elzárva a világtól, s annyit küzdött, és áldozott vasutjáért, megérdemli, hogy méltányos elbánásban részesüljön a vasut részéről, és a közönség viharos éljenei között kijelenteni méltóztatott, hogy vasutunkról mindig jóindulattal fog gondoskodni.

Eme nagyleletűségű kijelentés birtokában mi muraszombatiak nyomban egy kérelemmel járultunk Nagyságod elé és az iránt eszedtünk, hogy e 4 és fél óras vasuti

utat ne legyünk kénytelenek szakaszos kocsikban megenni. Nagyságod ekkor ezen kérelmünket igen jogosnak és méltányosnak találva megígérte, hogy segít a bajon. És segített is. Rövid pár nap alatt már örömmel tapasztaltuk, hogy milyen jót bírunk mi, az Üzletvezető ur ígéréteben. Megjötték a folyósos kocsik.

Igaz ugyan, hogy azóta, rövid 2 hónapi vendégszerelés után el is mentek, s aztán sokáig nem voltak láthatók, sőt újabban csak szórványosan és elvéve mutatkoznak, de ez bizonyára nem Nagyságodon múlik. Nagyságod akkor megmutatta nekünk, hogy amit ígért, a jóindulatot, azt velünk érezetnül kegyes volt.

Nem is a szakaszos kocsi miatt jövőnk mi most kérés szóval, ámbar nyomorult utasi miveltségnek végtelenül jól esnek ha ezt a dolgot is becses figyelmébe méltóztatnék venni, hanem a nekünk megígért, és egyszer már megmutatott jóindulatra hivatkozva és abban bízva, a következő kérelmet vagyunk bátrak előterjeszteni.

Nagyságod is — mint minden jóvaló magyar ember, bizonyára mélyen megsomorodott szívvel látja és tapasztalja, — hogy a máv. mely egykor méltó büszkeségünk volt, immár hova jutott. Azt hisszük, hogy a legzüllöttebb balkán államoecska, legeslegutolsó vasútján sincsen olyan rendtelenség, mint a magyar királyi államvasutaknál. Nem

említe a félnapoként megismétlődő vasuti baleseteket, csak a minden egyes vonalnál észlelhető 30—200 perces, sőt ennél is több késésekre kívánunk utalni, illetve ezek ötletéből előadni, a kérelmünket.

A fővonalai késések eddig, nekünk Muraszombatiaknak nem okoztak fejfájást, sőt titokban örülnünk is neki. Mert Szombathelyen biztosra vévén az 1 óras késést kényelmesen végeztük dolgainkat még vigan meg is oszonáztunk, s kényelmesen felülünk 4 órakor, 1/45-kor esetleg későbbben is a 3 órai vonatra. Hogy mikor érünk haza az legkevésbébbé sem ígázott bennünket, mert a mi vicnálisunk azért daczára, hogy 1 vagy másfél órával későbbben indult Körmenről vigan hazaért a pontos menetidőre, vagyis műnyelven szólva „rendes” lett már mire Battyandra ért. Ugyanis — amint azt bizonyára bölcsen méltóztatik tudni — a mi vasutunk menetrendje olyan genialisan van összeállítva, hogy ilyen 1 óras vagy másfél óras késést kutyába sem vesz. És titkos örömrünk a fővonalai késés miatt épen abban volt, hogy a mi gőzösünk akkor tényleg vasuti mivoltához képest legalább megy és nem döcög.

Am az utóbbi időkben ez az örömrünk is elromlott, mert már egyár esetben nem volt képes a vicnális a késést behozni, s megtörtént nemrégben is többször, hogy épen 2 órával későbbben érkezett be a vonat, a menet-

TÁRCZA.

Az örökség.

Írta: Hajdu Miklós.

Estefelé lecsott az első hó. Lágyan, csúdesen szálltak a pelyhek és mire a hold nevető ábrázata megjelent, szelíd nyugalommal bóbiskolt a sok apró eseledház a fehér bunda alatt. Csúdesen az idő és megejtí a szemet, lelket a gyönyörű világozás. Minden fehér, a föld, a tofo, a fa és ezüstös-kék a fényesség; vidamabbak a csillagok is jobb kedvében van a hold is. Nema az egész puszta. A kutyák se vonítanak, valamelyik kuckóban meghuzzák magukat; amelyik szalmára akad, szinte a menyországnan van, egyiknek sincs kedve friss nyomot vágni a esikörög hóban. A hó mellett sárgás a falak fehérsége. És apró fekete pontok vannak a falakon, ezek az ablakok; egyik-másik előtt gyékény, hogy a hidegség valahogy be ne ferkőzött a szobába.

Egyik ablakon át mécses világa látszik. Pedig éjfel felé jár az idő. És beteg nincs a puszta. Hát baj van valahol, hiába senki se egeti az orjáat. Az ispán azt mondja, menjünk arrafele, hátha éppen a tanítónál van a baj.

— Özevgy ember, az őszel halt meg a felesége. Talán a kis lánya beteg?

Igy találgatja a dolgot az ispán. De hogy közelebb érünk, látjuk már, hogy a tanító ablaka sötét, egyik eseledházban van a világozás.

Megállunk az ablak alatt. Egy őregasszony ül a kályha előtt, valami régi szür van a lábán

és egy kék keszkenővel törölgeti a szemét. Sir. Az asztal sarkánál meg egy legény könyököl.

— Az öreg számado felesége, az Orbán Máté; — mondja az ispán. — Talán meghalt az öreg? Pestre vitték a kórházba. Szent Mihály után egy rozsdás szögbe lepett és a doktor azt javasolta, hogy vigyék mennél előbb Pestre, mert le kell vágni a lábát. Az uraság fölvitette az öregot, fizeti is érte a kórházat. Ugy fordul, levagták a lábát és szegény öreg a mankó helyett a koporsót választotta.

A legény az édesanyja felé fordul. Aztán fölvesz az asztalról egy kis darab papirt.

— A tanító ur az este kapta a levelet. Nincs ebben se több, se kevesebb, csak annyi, hogy nem mondja bizony el még a királynak se.

— Hát mi lösz akkor mibőlünk?

— Mi lösz? Csak mögélünk azér' valahogy. Erre aztán már hangosan sir egy nótát a szegény asszony.

— Pedig mögmondhatná. Láthatja a tanító ur irását, nincs ellene senki gonosz szándékkal. Mirajtunk mög segíthetne. Ugy is kódsok vagyunk.

Az ispán állmélködik, bánul, nem érti a dolgot. Gyanakszik is, mondvan:

— Pedig becsületes emberek. . . .

Kisvártatva hozzá teszi:

— Valami baj van. No, be kell nézni holnap a birka-akolba.

Gondol egyet az ispán, aztán azt mondja, menjünk be hozzájuk.

— Jo. . . .

Kopog az ablakon. Az asszony föltekint: nem ijed meg, nem fel itt senki az éjszaktól. A legény feltapaszodik és az ablak felé jön. A

ködmene ujjával letöröli a jégvirágokat az ablakról, aztán kitekint.

— Az ispán ur . . .

— No, nyisd ki az ajtót . . . — sürgeti az anyja.

Kinyitja az ajtót és bemegyünk az alacsony szobába. Az ispán kalapján a tollbokrétára éppen a mestergereándit éri. Az asszony fölkel a kályha mellől (nincs abban egy csöpp tűz sem, csak szokásból ült ott) és bólogat a fejével, mikor köszo.

— Mihaj? — kérdozi az ispán — Pestről kaptak hirt?

— Önnét, tekintetes ur, önnét . . . Az este gyütt mög a level, a tanító urnak küldte.

— De pár hete jó hirt adtak az öregről.

— Móg is van a nyomorúságában, — szól a számado fia.

— Hát akkor nincs baj. Majd kigyógyítjuk, ha ma nem, holnap. Kap az öreg olyan lábát, hogy meg teneol is majd a Gyurka lakodalman.

— Van bizony azér' baj, tekintetes ur; — panaszkodik Gyurka. — Meg hozzá nagy, ki se hevergyük. Itt a level róla.

A mécs mellett áll lehet kibétkézni. Az ispán megkerdezi, mi van a levelben.

Helyet mutat az asszony és a fia elmondja a bajt.

— Az édes apám talán meg se gyün töböt, azt irtak az ispitából. Hát mi bele is törődnek a veszedelenbe, de van meg nagyobb bajunk is. A tekintetes ur jó szívvél van hozzáunk, nem is tartagatjuk a dolgot. A Körösztös Pétert, azt tartom ismeri a tekintetes ur. Asztagrako volt itt

rendben megállapított időnél. Ha van Nagyságodban csak egy kis fantasia, élénken elképzelheti, hogy miképen hullott az Isten áldás és keserves örökben a szegény meggyötört utasok ajakáról. Most a gyanum, hogy az a jámbor ember, akit a minap elgázolt a vasut, elkeseredésében ugrott le onnan.

Nem tudta pedig a kését behozni azért, mert olyan egyetlen tolatást végzett minden bakterháznál, hogy az ember az agyveljét szinte kilócoscsanni érezte. Tolatott pediglen azért, mert rengeteg elegyet utaltak a vonathoz, és sok kocsi kellett neki vinni és elhozni. Szóval a teheráru forgalom lebonyolítása lehetetlenné tette, hogy a vonat valamit is behozzon a kéréséből. És ez az eset most majdnem napenként ismétlődik!

Tisztelettel vagyunk bátrak megkérdezni Nagyságos urunkat, hogy mi az Isten csudájának vettek fel a májusi menetrendbe egy tehervonatot? Valószínűleg parádnak okából, mint az egyszerű csizmadia a „kéjgáz“ felírást az ő czimtablájába. Az a szegény lábtyu művész is csak azt tudta felelni, hogy neki tetszik ez a szép szó, és ugylát-szik a vasut is csak azért irta bele a menetrendbe a tehervonatot mert gyönyörködik ebben a szóban. Tényleg csinos szó is! Főlölegesebb nyomtatvány még nem hagyta el a sajtót, mint ennek a megem született tehervonatnak a menetrendje. Kár, hogy olyan sokáig viselős vele a máv. mehe, pedig mi úgy várjuk már a világrajövetelét, mint egy magtan császári pár a trónörökös első vákolását.

Nagyságos Ur! Nem a levegőből beszélünk. Közvetlen tapasztalatból tudjuk, hogy a körmend—muraszombati vasut áru forgalma ma már akkora, hogy egy tehervonatot minden körülmények között megbir. Mind a hat vonat tele van teher kocikkal, volt már akárhány olyan vonat, amelyen három gyűjtő kocsi futott. A vasut egész személyezete egyhangulag oda nyilatkozott, hogy egy tehervonat bevezetése már életlen szükséges. Ha szükséges akkor feltétlenül rentabilis is, és ha rentabilis mért

nem csinálják meg? Micsoda szűkkeblű és méltatlan eljárás az, egy egész vasut közönségét ilyen rettenetes módon kizárni csak azért, hogy a tehervonat bevezetésével járó költségek megtakarításának, különösen akkor amikor az a tehervonat egészen szépen bekeresné a maga költségeit. Hiszen a vasut a közönségért van s Nagyságod is azért visel olyan magas állást, hogy ebbeli minőségében a vasutat úgy dirigálja, hogy az a köznek hasznára és meglegedésére, nem pedig bosszantására és kínzására működjék!

A menetrendbe egy tehervonat pár május elsejétől kezdve fel van véve. Bizonyára nem azért spekulálták ezt ki, hogy valamit irjanak, hanem azért, mert erre tényleg szükség van. De feltéve azt, hogy nem mindennap van elég elegye, még azt is szívesen és köszönettel vesszük, hacsak akkor indítják el, ha tényleg kell. Ez által elérhető volna, hogy legalább egy vonatpár tisztán személyvonat lehetne s nem kellene 4 és fél óráig megfútni 73 kilométert, ami igazán barátságos állapot.

Nagyságos Úrnak már nem egyszer megmutatta, hogy a nekünk ígért jóindulat nemcsak ígért. Mutassa meg ezúttal is. Mindenható szavával rendelje el nyomban, azonnal és haladéktalanul, hogy a mi vasutunk meginduljon egy tehervonat és mi, akik a hosszú idegőlt és agyvelőt rázó tolatásokkal súlyosított utazások alatt annyiszor szidtuk a vasutat, megannyi áldást fogunk kérni Nagyságodra és arra a szívre, amelyben a mi részünkre megígért jóindulat tényleg bejön lakozik.

Mindezek után zárván sorainkat, maradtunk Nagyságodnak stb. stb.

A muraszombati és muraszombatjárású utasok.

Vármegyei közgyűlés. November 30-án tartotta Vasvármegye törvényhatósági bizottsága évnegyedes közgyűlését, amelynek tárgyszorátában egyetlenegy olyan tárgy nem volt, amely a megyebizottsági tagokat érdekelni szokta, ennek dacára a nagyterem majd egészen meglelt megye atyákkal, ami a közlekedés iránti érdeklődés igen szép jele. A gyűlésnek azonban, ha nem is a tárgyszorában, de azon kívül volt izgató themája, a legközelebbi választás. Megüresedett ugyanis egy árvászeki ülnöki állás, a boldogult Somogyi József öröksége. Ennek az állásnak betöltése, s a választás folytán megüresedett egyéb állások képezték a beszéd tárgyát. Erősen folyt a korteskedés. Érdekes, hogy az egész vármegyében nincsen olyan az ülnöki állásra pályázni óhajló egyén, akinek a szükséges minősítése meg volna. Hlykép a jelölések és tervezetek még most csak igen ingatag alapon vannak, miután a jelölt jöltek csak ez után szünetelnek vizsgálánu, és mert tudvalevő dolog, hogy a vizsgán könnyen meg is lehet bukni. Kettlen is készülnék most a jogtudományi államvizsgára: Klempa Lajos árvászeki jegyző és Knebel Ferenc szolgabíró. Amennyiben leteszik a vizsgát, akkor Klempa Lajos a jelölt az árvászeki ülnöki állásra, helyébe Knebel Ferenc jönne, az ő megválasztásával megüresöd szolgabírói állásra pedig dr. Polczér Dezsőöt emlegetik, aki most harmadszor pályázik, dr. Polczérnek Guary Károly és Gerlits Elek gyakornokok lennének az ellenfelei.

A nőegylet estélye.

A muraszombati keresztény jótékony nőegylet által a múlt szombaton rendezett cabaret estély feyenesen sikerült. Nem volt ugyan a nőegylet valamennyi tagja jelen, de azért szép számú közönség gyűlt egybe. A Dobrai-fele teremben csinosan elkezített szimpadon folyt le a cabaret. A műsor első számában dr. Czifrákné Berzsenyi Carola szavalta el Szendvay Leo ismert neví irónak ez alkalomra írt prólogját. Utána a dalarda tagjai léptek a podiumra és Csizsár János vezetésével pompás előadásban énekeltek néhány dalt. Majd Sch. Fehér Ilona adott elő egy kitűnő monológot. Herezeg Ferenc Bekvártlyozás című vig magánjelenetet. Dacára annak, hogy Fehér Ilona aznap kelt fel a betegágyából és némi indíposíttal kizdött, mégis a nézővelök tehetségét messze felülmúló rutinnal adta elő darabját, helyenként zajos derűtséget kelteve. Majd dr. Vosits Zoltán zongora játéka következett. A művészi firtökkel kiskedelő patvarista tényleg mestere a zongorának. Chopin Polonaise-ját játszotta igen szép technikával. Raadszón magyar nótákkal kedveskedett a hálas közönségnek, mely szíves tapsokkal honorálta dr. Vosits előadást. A következő szám egy komoly szavadt volt, Csizsárné Olasz Terka mely erőszel és megkapó közvetlenségrel szavalta el Vároly Antalnak Melyiket? ... című költeményét. A szavaltat Csizsárné pompás előadásában nagy lábatást gyűrt a közönségre. Az utolsó szereplő dr. Czifrákné Berzsenyi Carola volt, aki Csizsár János zongora kísérete mellett diadok adott elő. Harom dalt énekel: 1. Magány, Feenyves Sandoról, 2. Tik-tak, afrikai történet, Farkas Inrétől és 3. Dal a csipkeshokziarokról, Huszka Jenőtől. Az éneklőadást stíru tapsokkal jutalmazta a közönség. A conferancier szerepét dr. Czifrák János töltötte be.

Előadás előtt volt egy kis pümpolás is. A jótékonezra való tekintettel dr. Czifrák Jánosné, Czegledy Böske, Horváth Camilla, Kolossa Ida, Meixner Mici, Nemes Miklósné, Nagy Rozsi, Nyíró Boriska, dr. Sömen Lajosné és Tomka Gizella urhölgyek virágot árultak.

A cabaret végével elmegezdődött a tánc, amely kitűnő hangulatban egészen a reggeli órákig tartott.

A jelenvolt hölgyek névsora a következő: Böles Beláné, Bittermann Tivadarné, Bács Jánosné, Bokassy Ernőné, Csizsár Jánosné, özv. Czifrák Jánosné, dr. Czifrák Jánosné, Czegledy Böske, Döbrentey Antalné, Eberl Róza, Eberl Angela, Feschinger Gyözőné, Sch. Fehér Ilona, Fehér Mariska, Györi Kalmánné, Hoyer Istvánné, Horváth Lászlóné, Hunyady Sándorné, özv. Horváth Györgyné, Horváth Camilla, Hajdinák Gabi, özv. Imrey Györgyné, Kolossa Istvánné, Kolossa Ida, Kardos Jozsefvé, Medgyesi Anni, Meixner Matyasné, Meixner Mici, Nagy Rozsika, Nemes Miklósné, Nyíró Boriska, Olajos Sándorné, Ruttkay Ignáczné, dr. Sömen Lajosné, Sömen Jánosné, Takáts R. Istvánné, Török Ernőné, özv. Tomka Adolfné, Tomka Gizella, Toth N-né Battyánfalva, Wolfarth Lajosné.

A tiszta jövedelem 112 kor, 80 f volt, ami tekintve az 1 koronás belépő díjakat és a 79 K kiadást, elég szép anyagi sikernek mondható.

Felülizettek a következők: gróf Bathyalay Zsigmond 10 kor, gróf Bathyalay Zsigmondné 10 kor. Vratáris Iván, Moszaries István 2—2 K, Olajos Sándor, Böles Beláné, dr. Sömen Lajos, Olajos Sándorné, Bács Jánosné, Sömen Jánosné, Ratkol Tivadar 1—1 kor, Postay Pongrácz 4 kor, Horváth Lőrincz 1 kor, Kolossa István 5 kor, Medgyesi Anni 1 kor, dr. Czifrák János 6 kor, 42 fill, Schwarz Izidor, Arvai Henrik 2—2 kor, dr. Brandien Sylvius, Lázár Jánosné, Horváth Lajos Battyán 1—1 korona, Panmer Rezső Battyán 2 kor, Vertes Sándor Urdomb, Surányi Hermin Urdomb 1—1 kor, Hajdu Aladár Belatiné 2 kor, Barboesik Kata Battyán, özv. Plescher Ferenczné, Mintsek Gáspáriné 1—1 kor, Saury Jozsef 2 kor, Kalmár Pal Totkerezstur 1 korona, Kiribsch Ferenczné 2 kor, dr. Vratáris Iván 10 K, Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton a nőegylet hálas köszönetet.

Lapunk jövő évben 25-ik évfolyamába lép, ez alkalomból kérjük a nagyközönség további kegyes pártfogását.

Tisztelettel a kiadóhivatal.

a nyáron. A lányát, a Vicat elakarom vönni feleségül. Jómódu, takarékos népek, az édesanyám is azt mondja, hogy egymáshoz illünk. De most az édesanyám is az én kenyereimen él, hát én akartam számadó lenni az édesapám után.

— Ugy is dukál, — biztalt az ispán — az édesapád az öregapád után lett számadójuhász.

— De az öregapám adott örökséget az édesapámnak, ami fölér ezer jószággal is. Az édesapám meg nem bizza rám, pedig megillet engöm.

— Erről szól a level?

— Erről. Irattunk a tanító ural az iskolában a legelső doktornak, hogy kérdozzék meg az édesapámtól, miből csinálta nyírször, usztárször a birkáknak való orvosságot, amilől megszünt minden betegség. Az édesapám a leveleünkre még azt mondta, hogy nem bizza ő idegen emberre a titkot. Nem tudja azt az orvosságot meg a megyei feleser se. A fivert a reketlyesher szözte hozzá, de három patikában is vött hozzá port, a bötösánl még kánfort, mert a patikarus elil is takargatta a mestérsegeit. Így vagyunk most. Pestre én nem mehetek, másra még nem bizza az édesapám a titkot. Nem is löszök én számadó itten . . .

Az ispán fölkel a helyéről és valami vizsgálató szót akar mondani.

— Majd elmondja az öreg az orvosságot. Megyünk már kifelé, az öregasszony szomoruan mofyog.

— Nem ugyan embör az. Nem lehet azt vallatni . . .

HIREK.

— **Főuri vadászat.** Gróf Bathányi Zsigmond nagybirtokos november hó 28. és 29-én szép vadászatot rendezett Klenovnikon. Horvátországban levő gyönyörű birtokán A vadászatot a főúri házigazdán kívül részt vettek: gróf Bathányi Ernő, Békassy István, báró Pavel Ramminger Manfred és dr. Vratarits Ivan. Esett 262 drb nyul, 122 drb fácán kakas, 6 fogoly, 12 császár madár, 15 ürégi nyul és 8 drb vegyes.

— **Új ügyvéd.** Pinter Miklós dr. városunk szülötte, néhai Pinter Géza, volt muraszombati tekintélyes ügyvéd fia, hetőn kiváló sikerrel tette le Budapesten az ügyvédi vizsgát. Az új fiskális Muraszombathoz fog megtelepedni.

— **Az újvívi üdvözlések megváltása.** Ismeretes olvasóink előtt a mozgalom, melyet a V. M. K. E. még a múlt esztendőben indított, és amely azt célozta, hogy járásunk közönségének új esztendői üdvözlését az egyesület részére kisajátítsa. Olvasók bizonyára emlékeznek rá, hogy ez a mozgalom szép sikerrel járt, amennyiben pár száz koronával gazdagodott a kulturális ezet anélkül, hogy bárkinek az anyagi megterhelésébe került volna. A megváltásra mind igen szívesen adtak, mert az újvívi gratulációk az a módja igen kényelmesnek bizonyult. A társadalmi életben még igen sok a conventió. Az újvívi gratulálás is egyike ezen bevált rossz szokásoknak, amelyet 99%- erejéig tényleg csak szokásból csinál az ember, anélkül hogy komolyan akarna boldog új esztendőt kívánni valakinek. Hány olyan gratulációt küldenek szét felebarátaink, melynek épen az ellenkezőjét gondolják! Mennyire böles dolog tehát ezt a conventiót hasznossá tenni, s ennek révén legalább a magyar kulturának szolgálni. A V. M. K. E. elnöksége és választmányja ez uton kerít tehát a járás közönségét, de különösen az egyesület tagjait, hogy a múlt évhez hasonlóan ez idén is váltsák meg az újvívi üdvözléseket. Mindenki azt az összegzet amibe az üdvözlés tényleg kerülne küldje be Schnell János egyesületi pénztáros urhoz. Ennek ellenében lapunkban, a december 27-én és a január 3-án megjelenő számban közzé fogjuk tenni mindazok neveit, akik az üdvözlést megváltottak, annak megemlékezésével, hogy mindazok kedves ismerőseinket ez uton kívánnak boldog új esztendőt.

— **Vadászat Battányfalván.** Graf St. Julien Albert Walsse szépen sikerült vadászatot rendezett nov. 30-án battányfalvi területen. Részt vettek: Bodnar András, Döbrencey Antal, Győri Kálmán, ifj. Horváth Pál, Horváth Géza, Junkunez Sándor, Kleinraht József, Ostlerer Károly, Pósfay Pongrácz, dr. Kremer István, Schweinhammer János, Vogler János és Lajos. Esett 217 nyul.

— **Korcsolyázás.** Amint értesülünk városunk futásága mozgalmat indított egy korcsolya pálya létesítése tárgyában. Valamelyik vasúti agyag árok van kiszemelve a nemes sport céljaira. Csak aztán kellő hideg legyen, s mert korcsolyázni bizony csak akkor lehet — majd ha fagy!

— **Mikulás napja.** Ma van Miklós napja, a krampuszok elővetelének ideje. Az apró gyermek sereg tegnap este mindenütt lázas izgatottsággal leste várta a láncos Miklóst, azt a vörös nyelvű „csupa hácsit, aki telerajka a jó gyermekek eszméjét datolyával, fügevél mogoróval, ezukorral és egyéb jóval. És a rettegésnél párosult várakozásnak még is lett az eredménye. A jó gyermekek mindenütt megkapták a Miklós ajándékait.

— **Munkásgymnázium.** Az idei telen a járási igazdákör munkásgymnázium szerű előadásait, f. hó 8-án este 8. orakor az állami iskolába meg-

kezd. Ez alkalommal a történet köréből a „Honfoglalás“, mint földrajzi tárgy pedig a „Balaton“ került előadásra. Decz. 10-án a Fliszár-féle vendéglőben A japánok ipara és a molnar kis leánya című képsorozat lesz bemutatva, decz. 11-én a munkásgymnázium előadók folytatásaként „Első királyaink az Arpadházból“ és a „Vágyölgye“ című előadások tartatnak. Az előadásokat mindenkor vetített képek kísérik.

— **Mese délután az ovodában.** F. hó 5-én szombaton délután 1 órakor mesedélután tartott a helybeli óvoda, a melyen muraszombati ovodásokon kívül a battányi kisdöböl növendékei is részt vettek. Az ovonók szebbnél szebb meséket költöttek le a gyermekek figyelmét, közbe közbe vetített képekkel is szórakoztatták az apróságokat. Egnapszánt jelentek meg a mese alakok a vetítő ernyőn csodálkozást fakasztva a kis néző sereg ajkain. Piroka és a farkas, A hős szabo. A vasorru bába, Csipkerózsika stb. mese képei egymásután vonultak fel, záradékul pedig két pajkos szüster más anyafestveit nevettek meg a boldogságban úszó kisdöböldek.

— **A szerelmes biciklista.** Ifj. K. J. mezővári lakos f. e. szeptember 6-án este a Preisz-féle korsóban elfogyasztott némi bor után hazament, hogy megvacsorálván lefeküdjék. A vacsorázásnak azonban némi akadály volt, mert feleségét nem találta a lakásban. Az anyósát ez irányban megkerdezvén, tőle azt a felvilágosítást kapta, hogy a szerető hitves vasútiúton holmi sürgős ügyek elintézése végett valahol az udvaron van, ifj. K. J. ebben megnyugodott és várt. Mivel pedig hosszú idő múlva sem jött elő kedves élete párja erőt vett rajta a sánda gyamu s kimenővén az udvarra keresni kezdte szerelét nejét. Ösztöne a pajta felé vitte, ahol a nagy takarmány hiány dezertára is finom, illatos puha szena volt. Óvatosan lépkedett a pajta felé, de még sem annyira vigyázva, hogy letepteinek zaját meg ne hallják. És íme egyszerre a pajtából egy férfi alakot lát kirámodni, aki sebes futásban kerestet menekedett a kerten keresztül. Nyomban utána szerelmes élete párját látta az illatos szénával lett pajtából kihánni. Az asszony észrevételül akart elshánni, de a zöld szemű férfi, meglátta és felismerte őt, ifj. K. J. a menekülő férfi után vetette magát s egyszerre csak mebotlott egy bicikliben és elesett. Ebebenk hamarosan tisztába volt a helyzettel, gondolván, hogy ez a bicikli majd nyomra vezeti őt. Sietve gyufát gyújtott, s nyomban felismerte, hogy a kerekpár L. J. mezővári lakosé. Eközben látta, hogy a fűtő alak a szomszéd házba menekült. Miután a kerekpár biztonságba helyezte, átment a szomszédra s ott tenyeg L. J. urat találta. Nem vonta felelősségre, csak szép csendesen megmondta neki, hogy bicikli nála van, ha akar, érte jöhet. L. J.-nek azonban jó oka volt a corpus delictiért el nem menni, mert ifj. K. J. hatalmas erős ember és azt is megtudta róla, hogy feleségét ezen kis kalandért irgalmatlanul elhanyagolta. Ellenben elkövette azt a szemtelenséggel határos vakmerőséget, hogy bicikli lopását feljelentette ifj. K. J.-t. A bíróság előtt azután ifj. K. J. elmondta az egész tényállást, amit L. J. természetesen mint lovasját férfi tagadott. Most a bünbe esett megmentő és a szomszédokat fogja kihallgatni a bíróság.

— **Mezőgazdasági cseledek jutalmazása.** A földművelésügyi miniszter a hosszú ideig szolgálatban álló eszedeket jutalmazzán dhajtván javasbáttelre, főispán ur utján a vasmegeyi gazdasági egyesületet bízta meg; annál fogva felhívatnak mindazon birtokosok, akik eszedeseket jutalmazzán kívánják, hogy hűségese és hosszabb idő óta már szolgálatban lévő eszedek, szabályszerű és az illetokek között előjáró által is lattamozott szolgálati bizonyítványait legkésőbb december hó 15-éig a Vasmegeyi gazdasági egyesület Szombat helyi ezimere beküldeni sziveskedjenek. Korábbi években már jutalmazott eszedek többé nem jutalmazhatók.

— **Cseleedszerződés és mintabérlevél.** Az új eszed-törvény életbe lépéséről szóló végrehajtási rendelet következtében olvasóink nagy részét rendkívül közvetlenül érdekli az új, a gazdasági eszedekről szóló törvény által beállított új helyzet. A gazdasági eszed-szerződés és bérlevele cím alatt Szabó Tamás dr. tollából egy gyakorlati szempontból igen érdekes és hasznos tanulmány jelent meg. Az új eszed-törvény életbe lépte óta minden eszedválaszkör fölmerült az a kérdés, hogy mit kell a cseleedszerződésbe vagy a bérle-

vélbe befolgálni? A most megjelent tanulmány szerzője meggyarazza, hogy mi mindent föllesleges a szerződésbe vagy a bérlevelebe belevenni azért, mert a törvény ugy is kötelező szabályokat állít föl, s viszont mi mindent nem szabad fölvenni a szerződésbe vagy bérlevelebe azért, mert a törvény ugy is kötelező szabályokat állít föl, s viszont mi mindent nem szabad fölvenni a szerződésbe vagy bérlevelebe azért, mert a törvény ellenkező megállapodások érvénytelenek. E kérdések fejtegetésével a szerző az egész törvényen átvezeti az olvasót, s végül az egész tanulmány összefoglalásaképpen egy szerződési és egy bérlevelet mintát közöl. A gyakorlati szempontból igen érdekes munka ára 30 fillér. Kapható a mi könyvkereskedéseinkben is. A érdeket eszedtartó gazdáknak nem elege ajánlhatjuk, a praktikus művecsé megvetélt.

— **A Petőfi-ház.** A minap érkezett haza a londoni kiállításból a Petőfi-ház és ereklyemuzéum könyvtárának berendezése. A művészi kivitelű szekrényeket egyenesen a Bajza-utcai Petőfi-házba vittek, melynek belső díszítő munkáiban javában dolgoznak Kéry Gyulának, a Petőfi társaság titkárának felügyeletével. Az újajlakítás befejezése után Ernusz Lajos, a Petőfi-múzeum igazgatója, nyomban megkezdte a berendezést és a nagybücsű ereklyetárgyak elhelyezését. E Petőfi múzeum fenntartási céljára rendezett sorjárat 1 koronás sorsjegyeknek tejesítésre megmozdult az egész magyar társadalom. Amint értesülünk, vármegyékben is erős akció készül. E mozgalom támogatására mi is felhívjuk közönségünket, mert a sorsjáték sikereitől függ az, hogy a Petőfi házat a Petőfi Társaság mielőbb átadhassa rendeltetésének. Az egy koronás sorsjegyek megrendelhetők a Társaságnak Budapest, IX., Boráros-ter 2 sz. alatt lévő irodájában.

— **Es mégis igaz,** hogy a legjobb, legmegbízhatóbb háziszér a valódi „Ero-sós-borsesz“. Ezt hallani mindenkitől, aki egyszer kísérletet tesz vele. Oly ideálisan szeremesen összetételű sós-borsesz ez, amelyet mindazok, kik az „Ero-sós-borsesz“-t tettek meg állandó házi-szernek, méltán nevezhetik az egészség öreinek a szeresek azért, mert páratlan erőstő hatásával edzi a testet, hanem mert tömördek eszben szolgál csillapítóul. „Ero-sós-borsesz“ 30, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben mindenütt kapható. Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvettel vagy a pénz előzetes beküldése után Kosmos Laboratorium, Győr.

— **A háziorvos** ezimrel a fővárosban kiváló orvosi szakteltekkel közreműködésével dr. Fürst Zsigmond szerkesztésében egy hónapokent megjelenő napszeri egészségügyi folyóirat indult meg. A lap az egyéni, családi és társadalmi higiénia körébe esz minden kérdéssel foglalkozik, tehát emberbaráti és kulturális missiót van hivatva teljesíteni. Első számának tartalmából következtethetjük el, hogy Bevezető cikkeit dr. Bródi Miksa, a kiváló szakíró írta; dr. Geröczy Zsigmond egy magán tanár „A koleterol és az ellene való védekezésről“; dr. Kovács Aladar BOME igazgató-főorvosa „Első segítség nyújtás a család körében“; dr. Komény Ignác ny; es, és kir. törzserosa „A gyermekek némi felvilágosításáról“; dr. Reiszmann László nőorvos „A húsmoráról“; Romai Mihály állatorvos „A húsmoráról“; dr. Réh Béla az elektromágneses gyógyítélet vezető orvosa „A villamoság alkalmazása a gyógyászatban“ ezimben stb. stb. irtak nagyérdékű és tanulságos cikkekkel. A lap kiadó tudományos Molnar M. Lajos. Szerkesztősege es kiadóhivatala: Budapest, VI. ker., Andrássy u. 27. szám alatt van. Előfizetési ára egy évre 2 kor. 40 fillér.

— **Családni emberi dolog,** de nem okvetlenül kell. Ha e névre „Rethy“ figyelünk, ugy nem eszedünk, hanem eredeti Pemefetői-cukorkát kapunk 60 fillért, még pedig egy kedvelt régi magyar háziszér, mely köhöges, rekedtség es hurutos bántalmak sok ezer eszében oly kitűnően bevált. De vigyázzon, hogy a doboz es a cukorka minden darabján rajta legyen a „Rethy“ név.

— **Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona 20 fillér. Előfizetési leélszerüben a kiadóhivatalba intezett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapestben, VIII., Rókk Szilárd-utca 4. sz. házában van.

— A Pesti Napló 60 éves jubileuma. Az életkor emlékedése az embernél rendszerint az erők csökkenésével jár s nagyon ritkán fordul elő, hogy egy 60 éves ember meg ifjúkori fürgeséggel, erejének teljével tudjon mozogni. Az újságokról eddig ilyen tapasztalataink nem lehetnek, mert a Pesti Napló lesz az első újság Magyarországon, mely január 1-én a 60-ik évfolyamot írhatja ki homiókára. De ez az újság, melynek a gondviselés ily magas életkort adományozott, nem rokkant aggyastán, hanem ereje teljesen levő viruló ifjú, ki büszkén hirdeti, hogy nemcsak kor szerint első az újságok közt, hanem az előfizetők számára is az első helyet vívta ki magának. A magyar újságszótalonnak ez a büszkesége, minden irányban való függetlensége s ebből folyó bátor szókimondása, valamint érdekessége, jól értesültsége és változatos, bő tartalma folytán ma már a magyar olvasóközönség kedvence olvasmánya s alig van város vagy község az országban, ahová nem a Pesti Napló jár a legtöbb példányban. Ahból az alkalomból, hogy a Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-ik évfolyamát, újságunk egy rendkívüli ünnepi számot fog kiadni, mely valószínűleg szenzációja lesz a magyar újságszótalonnak. E mellett azonban állandó előfizetőit karácsonyára az idén is mint minden évben, értékes díszművel fogja meglepni, melynek könyvkereskedelmi értéke egymaga felér a lap előfizetési árával. A „Festőművészeti Remekai” lesz a címe ennek a páratlan fényes kiállítás díszalbumnak, mely a szepmüvészeti múzeum klasszikus festményeinek pompás kivitelű másolatait fogja tartalmazni, mindegyik egy-egy nagy mester világhírű alkotása. Az egész albumot művészi költségen ingyen megkapja a Pesti Napló minden előfizetője, aki a kiadóiavattal feltételei értelmében előfizet. Mutatványszámot és az albumra vonatkozó feltételeket kívánatra szívesen küld a Pesti Napló kiadóiavattal, Budapest, VI., Andrásy-ut 27.

— A Liniment comp., a Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű háziorszer lett, mely számos családban már sok év óta mindig kőzéletben van. Hátfájás, csipőfájás, fejfájás, köszvény, csuszán stb.-nél a Linimenttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő; sőt járványkórnál, minő a kolera és hányóhasolyás, az altestnek Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitűnő háziorszer jó eredményt alkalmaztatott bedörzsölésköpen az influenza ellen is és úvegökök a 50 fillér, 1 kor. 40 l. 2 koron a legtöbb gyógyszerárban kapható; de bevásárlás alkalmával tessék határozottan Richter-féle Horgony-Liniment (Horgony-Pain-Expeller) kéri, valamint a „Horgony” vedjegyre és a Richter cégjelzésre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

Tisztelettel felkérjük lapunk t. előfizetőit, kik még ez évből előfizetéssel hátralékokban vannak-melyet a czimszalagon jeleztünk, annak szíves be-küldésére.

Tisztelettel

A kiadóiavattal.



Nyilttér.*

A n. é. közönség szíves figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a mai napon Turk József muraszombati vendéglős urnak bérkeosi üzletémet személyzelemmel és az összes hozzá tartozó felszereléssel együtt átadtam.

Mión ez nagybecsű tudomásukra hozom, egyuttal hálásan megköszönöm az eddigi kegyes partfogásokat.

Muraszombat, 1908. deczember hó 6.

Weiner Salamon.

Mión a fenti nyilatkozat értelmében Weiner Salamon úrtól bérkeosi üzletet, annak személyzeletét és felszerelését együtt átvettem, bátor vagyok tisztelettel kéri a n. é. közönség nagybecsű partfogását

Főtörökösök a pontosságáért
Muraszombat, 1908. deczember 6.

Turk József, bérkeosi tulajdonos.

* E rovathban közöltekért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Apró hirdetések.

Szöllőtelepítők figyelmébe. A gazdakör értesíti a gazdaközönséget, hogy azok a kik gyökeres, fás, simazöld oltvány vagy gyökeres Riparia Portalissal ohajlják területeiket telepíteni, azok forduljanak Veris Gergely szőlőszeli munkavezetőhöz a ki az anyag beszerzését, és annak okserű telepítést a siker biztosítása mellett vállalja el.

Szénát és erő takarmányt közvetít a gazdakör, ha ez iránt megkeresik.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdakör könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig vasárnap délelőtt 11—12 óráig áll a közönség rendelkezésére az állami övödban.

HIRDETÉSEK.

1873/1908.

Árverési hirdetmény.

Az 1883. évi XX. t. cz. 3. §-a értelmében ezennek közhírré tetetik, miszerint Bodóhegy községet illető 1279 hold területű

vadászati jog

1909. évi január hó 30-ától számítandó 6 év időtartamra, azaz: 1915. január hó 30-ig terjedőleg, a bodóhegyi körjegyzői hivatalban

1908. év deczember hó 17-én

delelőtt 9 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a bodóhegyi körjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Bodóhegy, 19. 8. nov. 28-án.

Kápoly Elemér.
körjegyző.

Előfizetések a kiadóiavattalba küldendők.

564/1908. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. illetőleg az 1908. évi 41. t. cz. 19. §-a értelmében ezennek közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1907. évi V. 62/10. számú végzése következtében dr. Ritscher Samu ügyvéd által képviselt Berger József és Fia muraszombati lakosok javára 630 kor. s jár. erejéig 1907-ik évi augusztus hó 27-én fogamatossított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 685 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: zab, buza és rozsból álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 1908-ik évi V. 385/2. számú végzése folytán 630 kor. tökéketvelesek és járulékaikból még határevő követelesek és járulékaik erejéig Muraszombathban, végrehajtást szenvedett lakásán illetve a foglalt tárgyak helyén leendő megtartására

1908. évi deczember hó 17-ik napjának

d. u. 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennek oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében közpenzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Muraszombathban, 1908. deczember hó 3.

SZABADFFY JÓZSEF.
kir. bír. végrehajtó.

Kölhőges, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetető cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kerjünk, mivel sok használatnál utanzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el!

Hirdetések a kiadóiavattal czimére küldendők.

557/1908. végr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102., illetőleg az 1908. évi XLII. t. cz. 19. §-a értelmében ezennek közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbírósnak 1908. évi Sp. I. 559/3. sz. végzése következtében dr. Ritscher Samu ügyvéd által képviselt Ascher B. és Fia cég muraszombati lakosok javára 731 kor. 73 fillér s járulékaik erejéig 1908. évi november hó 14-én fogamatossított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1638 kor. 10 fill. re becsült következő ingóságok, u. m.: bőlbeli árucikkék, berendezés stb. álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók, az igényelt 43—53. t. sz. alattiak kivételével.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbírósnak 1908. évi V. 376/3. számú végzése folytán 731 kor. 73 fillér tökéketvelesek ennek 1908. évi január hó 1. napjától járó 5^o kamatait és eddig összesen 88 kor. 53 fillérben bírólag már megallapított költségek erejéig, Totkeresztúr közpén végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására

1908. évi deczember hó 15-ik napjának

d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennek oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében közpenzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Muraszombat, 1908. évi deczember 3.

SZABADFFY JÓZSEF.
kir. bír. végrehajtó.

Előfizetések a kiadóiavattal czimére küldendők.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

E R Ő

sósbornesz,.

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos házi-szertől várni lehet.

Őre az egészségnél, fertőtlenít, erősít és elzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szajviz, haj- és bőrapóleszer.

Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétel vagy a pénz előzetes beküldése után

KOSMOS laboratórium, GYŐR.

Kapható mindenütt.

! Nélkülözhetetlen utmutató !

Körjegyzői, ügyvédi, járásbírósi és magán hivataloknak, községi bírálóknak, vendéglősök és magánosoknak nélkülözhetetlen utmutató

Muraszombatjárás községeinek névjegyzéke

Feltüntetve: a községek új elnevezése ABC rendben, távolság Muraszombattól oda és oda és vissza kilométerekben, a község melyik körjegyzőséghez tartozik és annak utolsó postája, lakosainak száma. A bírósági kiküldött és vegrehajto napi díja és utazási illetménye kilométerenkint.

Ára

10 fillér

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében Muraszombaton.

Karácsonyi és ujévi alkalmi vétel!

Mélyen leszállított áron

HAFNER-PORGES CZÉGNÉL

Muraszombatban.

Nagy raktár játékszerekben.

Nagy raktár játékszerekben.

Ujdonságok:

Játékalbumok
Nyakkendők
Gallérok
Kézellők
Pipere szappan
Divatárak

Ingek
Harisnyák
Kötött áruk
Damaszt vászon
Damaszt asztali kendők
Uti bőröndökben stb. stb.

Tatai Brikett

== kitünő szobafütési szen. ==

Jutányos árbar

azonnal szállítja:

**Magyar Általános Kőszénbánya
Részvénytársulat**

Budapest, V., Erzsébet-tér 19. sz.

Egy doboz levélpapír
kiváltképen ha olyan izéleses kivitelű, mint a milyen Muraszombatban, Balkányi Ernő papirkereskedésében kapható a legszebb karácsonyi ajándék.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótlék

egy régiónak bizonyult házi-szer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult községynevel, oszonnal és meglehetesen, bedörzsölésével, sőt képpen használva.

Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bevasárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget foglaljunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K - 30, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerára az „**Arany croszlánhoz**”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz Vorarlber köhögés elleni

czukorkái

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni czukorkákat figyelembe nem veszi, vétezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle „Mell-Caramella” czukorkák fenyővel, orvosiilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gége rekedtség ellen.

5500 dből készőnb bizonyítványokkal igazolja ezen szer hatáhatóságát. Ezen kitűnő gyógyszerárban kaphatók.

csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható Muraszombatban Bölcés Béla gyógyszerárban.

Tolnai Világlapja.

Közkedvelt képes hetilap.

„Kis Ujság”

Politikai képes napilap. — Ára 2 fillér.

„Friss Ujság”

Politikai napilap, képpel. — Ára 2 fillér.

Kapható:

Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében
Muraszombat.

Értesítés.

A Délvasmegyei Takarékpénztár részv.-t.

ez uton is teljes tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy az üzletágaiban meghonosított

egy koronás heti betét II-ik évfolyama 1909. évi január hó 1-én kezdődik.

Ezen üzletág három évre alakul, tagjai betétek után

5⁰/₁₀ kamatot

kapnak és egy-egy üzletrészt után már a belépéskor 150 korona kölcsönre tarthatnak igényt.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak a betéti üzletkönyvecskék, de ilyenmel az intézet tisztviselői szívesen szolgálnak.

Muraszombat, 1908. évi december hó.

AZ IGAZGATÓSÁG.

8478/1908.

Árverési hirdetmény.

Kuzma község tulajdonát képező 0 77 kath. hold erdőben levő 67 főmör köbméterre becsült 294 drb erdei fenyő, 25 drb busfenyő, 27 drb tölgy és szelid gesztenye és 13 drb bükk tűzifa 390 korona 29 fill. kikiáltási árban

folyó évi december hó 19-én

délelőtt 10 órakor Felsőlendván, a körjegyzői hivatalban tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Óvadék a kikiáltási ár 10⁰/₁₀-a. Az árverési feltételek a muraszombati főszolgabíró, Kuzma község és Szentgotthárdi kir. járási erdőgondnokság hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Muraszombat, 1908. december 4.

Döbrentei Antal,
szolgabíró.

Vasuti téli menetrend kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Magyar és vend naptárak az

1909-ik

évre kaphatók Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Tűzifa eladás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Muraszombatban, Kiskanizsán Horváth József városi rendőr telken, valamint a vasuti állomás mellett

tűzifa raktárt

rendeztem be.

Az árak szállítás nélkül a következők:

Bükk- és gyertyán hasábfá	méterölenként 36 kor.
Nyirfa	” 32 ”
Fűrészelt kemény kevert botosfa	” 24 ”
A házhoz szállítás Muraszombatba méterölenként	1 kor. 50 fill.

Megrendelhető Horváth József városi rendőrnél és Kemény Mórnál Muraszombatban.

Maradtam teljes tisztelettel

Schwarz Izidor,
tűzifa kereskedő.

A Karácsonyi ünnepekre

a nagyérdemű közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom imakönyveimet a róm. kath. és evangélikus vallású hívők számára magyar és vend nyelven. Alkalmi művészi kivitelű képes levelező lapok, képeskönyvek és egyéb különféle ajándéktárgyak kaphatók. N. é. közönség pártfogását kéri

Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedő Muraszombatban.

Remek

képes levelezőlapok.

Kapható: Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Ki szép akar lenni

használfon
Mintsek-féle

Aranka-Crémet.

Egy tégely ára 1 korona, nagyobb rózsza színben 2 korona, Aranka szappan 70 fillér, Aranka mosdó víz 1 korona, Aranka hölgypor 1 korona, nagy 2 korona.

Kinek öszül a haja

használfon
Aranka haj-

ifjítót 1 füveg utasítással 2 korona.

Ki gyönyörű szőke haját akar

használfon Aranka hajszókitót 1 füveg 1 kor, nagy 2 kor. Kapható: Muraszombatban Böles Béla gyógyszerárában úgy a **Mintsek Géza** vegészeti laboratóriumában készítőnél.

Kecskemét.

6 korona értékű rendelésnél ingyen esomagolás és szállítás.

Hirdetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szülőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetmény.

A nagyméltóságú Földművelésügyi Ministerium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres

Riparia-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Solonis amerikai vadvessző, valamint ugyanily anyagokra nemesített, fenti rendelkezések mindenképpen megfelelő a legkiválóbb

bor és esemélfajú

gyökeres fas és zoldoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen ebben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szülőtelep kezelősége,

TAPOLCZA (a Balaton mellett).